

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

A románok megszállták Fogarast.

Járőrcsatározás a csehekkel Dévényujfalunál.

Budapest, dec. 13.

A magyar hadügyminiszterium tájékoztatója ma a következő jelentést adta ki:

Csehek: Nyírara cseh erődítések érkeztek és megszállták a várost.

Dévényujfaluról járőrcsatározásokat jelentenek:

Románok: A Brassón át bevonult román csapatok megszállták Fogarast.

Arad, dec. 13.

A román komité tagjai néhány nap előtt arra kérték Variassy Lajos kormánybiztos, hogy az aradi megyeszékházra kitűzhessék a román lobogót. A kormány biztos ez ügyben a belügyminiszterhez fordult, aki úgy intézkedett, hogy a me-

gyeházára a magyar zászló mellett a román zászló is kitűzhető.

Csütörtökön éjjel 12 órakor tengerészekből és más katonákból álló csapat behatolt a megyeházára és eltávolította a román zászlót. A román komité ma újra kitűzte és egyúttal őrséget is rendelt ki a zászló őrzésére.

Kolozsvár, december 13.

Laudro francia tábornok, Boulard ezredes, Dimitrescu román őrnagy és még néhány román tiszt Balázsfalván tartózkodtak. Az érseknél vacsorán látták őket vendégül. A tisztek Budapest, Bécs, Páris felé vették útjukat. Ezek a tisztek készítik elő a Bukares és Páris közötti vasuti összeköttetést.

A csehek nem ismerik el az önálló tót köztársaságot.

A tót köztársaság nem formál jogot Kassára.

Budapest, december 13.

Dvorzsák Győző pénteken délután 2 órakor megjelent **Jászi Oszkár** nemzeti-ségi miniszternél és bejelentette az önálló köztársaság kikiáltását.

A tót népköztársaság hivatalos elismerése kérdésében a magyar népkormány egyik tagja kijelentette, hogy a kormányn a huzódó válság miatt még nem foglalkozhatott e kérdéssel, de minden jel arra mutat, hogy a magyar népkormány a tót köztársaság kikiáltását acceptálni fogja, azzal a feltétellel, hogy a békekonferencián hozandó határozathoz képest a tót nép szavazás útján rendelkezék politikai berendezkedéséről. A magyar kormány csupán az ellen jelenti be tiltakozását, hogy a tót népköztársaság székhelye Kassán legyen.

A tótok, kijelentésük szerint, nem is formálnak jogot Kassára és a nemzet-

gyűlésüket csak a biztonság okából tartották ott.

Dvorzsák Győző nyilatkozott egy újságíróknak: A tót megyékben — mondotta — óriási elkeseredést keltett az önálló tót köztársaság kikiáltása, amit plakátokon hirdettek mindenfelé. Hogy Hodzsa Milánnak ajánljuk-e föl a tót népköztársaság elnöki székét, erről még nem nyilatkozhatom.

Prága, december 13.

A prágai nemzetgyűlés tegnap ülésén **Bokovszky** sürgős interpellációt intézett a cseh kormányhoz az önálló tót köztársaság kikiáltásáról.

Kramarz miniszterelnök kijelentette, hogy a cseh kormánynak semmi tudomása sincs erről és gy tüntette fel a tót köztársaság kikiáltását, mintha az a magyar kormánynak volna valami mesterkedése.

Nikita ragaszkodik a trónhoz.

Bern, dec. 13. Párisi jelentés szerint Nikita nem akar lemondani Montenegró trónjáról, hallani sem akar arról, hogy Montenegró Szerbiával egyesítsék.

Letartóztatott német tábornok.

Az angol Reuter-tudósítóügynökség jelenti, hogy a franciák letartóztatták Tesny német tábornokot, aki a háború elején Luxemburg főköormányzója volt. Hadbírósg elő állítják. Az a vád ellene, hogy főköormányzósága idején 112 ártatlan lakost kivégeztetett.

A német szociálisták felhívása.

Berlin, dec. 13. Szociálista körökben felhívást terjesztenek, amely a zsidóknak a kormányban való túlyomó befolyása ellen irányul.

Wilson Bresztbe érkezett.

London, dec. 13. A George Washington gőzös, amelyen Wilson utazott, ma délután félegykor Bresztbe érkezett.

A békekonzferencia január végén lesz.

Bécs, dec. 13. A Gloire című szociálista lap azt írja, hogy a tulajdonképeni békekonzferencia csak január végén kezdődik, addig csak előzetes tárgyalások lesznek.

650.000 főnyi sertg

Németország megszállására.

A Daily Mail jelenti, hogy az entente 650,000 főnyi katonaságot tart készletben Németország megszállására.

Az olaszok köztársaságot akarnak.

Luganó, dec. 13. Az olasz szociálista-párt elhatározta, hogy a társadalmi küzdelem új korszakának megindulása végett a szervezett proletáriátus összes képviselőit Bolognába összehívja, hogy a következő program megvalósítását határozza el: 1. A hadsereg azonnali leszerelése. 2. A csapatok azonnali visszavonása a forradalmi Oroszországból. 3. A kulturélet alapvető szabadságához való jog. 4. Amnesztia a összes politikai és katonai bűnösök részére.

A Secolo közli a munkáskamarák központi tanácsában elfogadott programot, amelynek több pontjai: 1. Az alkotmányozó nemzetgyűlés összehívása. 2. Köztársasági államforma. 3. Általános titkos választójog. nemre való tekintet nélkül.

Japánok Konstantinápolyban.

A párisi Havas-ügynökség jelenti, hogy egy japán hajóraj befutott Konstantinápoly kikötőjébe.

Politikai hírek.

Készen van a földbirtokreform. Az új belügyminiszter: Nagy Vince. Három új államtitkár.

Budapest, dec. 13.

Buza Barna földművelésügyi miniszter elkészült a földbirtokreform tervezetével. A javaslat negyvenhat fejezetből áll. A földművelésügyi miniszter a legközelebbi minisztertanácson be fogja mutatni a tervezetet, amelynek alapvető intézkedései, sőt részleti tekintetében is teljes az egyetértés a kabinet tagjai között.

Budapest, dec. 13.

A csütörtök éjjeli minisztertanács reggel 4 órakor ért véget. A minisztertanács tudomásul vette Bathhány Tivadar belügyminiszter és Bartha hadügyminiszter lemondását. Belügyminiszterré dr. Nagy Vince miniszterelnökségi államtitkárt nevezték ki. A hadügyminiszteri tárca egváelőre Károlyi Mihály miniszterelnök kezében marad. A hadügyminiszterium ügyeit ez idő alatt Böhm Vilmos államtitkár vezeti. A minisztertanács Kobek Kornél hadügyi ál-

Legszébb karácsonyfadíszek

levélpapírok, díszdobozok, karácsonyi és újvi képeslapok, meséskönyvek ifjúsági iratok, zsolnárok, imakönyvek, karácsonyi zenealbumok óriási nagy választékban a legolcsóbban kaphatók **Csáthy Ferencz** udománygyepetemi könyvkereskedésben, **Piac-utca 8. sz. alatt** **Vizont** eladóknak nagy árengedmény.

A német fegyverszüneti szerződést meghosszabbították.

Trier, dec. 13.

A fegyverszüneti szerződést ma délelőtt 11 óra 45 perckor Foch marsall szalonkocsijában meghosszabbították. Ezt a meghosszabbítást annak fenntartásával, hogy a szövetséges kormányok hozzájárulnak, az előzetes békeszerződés megkötéséig ki fogják terjeszteni.

A szövetségesek parancsnoksága fenntartja magának a jogot, hogy a Rujna jobb partján a neutrális zónát a külni határtól északra és a németalföldi határig megszállhassa.

Államtitkár lemondását nem fogadta el. Balogh Ernő, volt bácsányi főispánt miniszterelnökségi államtitkárra, Csizmadia Sándort és Rácz Gyula dr-t földművelésügyi államtitkárrá nevezte ki a kormány.

Budapest, dec. 13.

A minisztertanács Szatmári Mór hírlapírókat a népielőléti miniszterium államtitkárává neveze ki.

Budapest, dec. 13.

A kormány a választások gyorsabb lefolyását határozta el. A miniszteriumból és a polgári pártok küldötteiből alakult bizottságok első feladata a kerületek bőségszerűsége lesz.

A köztársasági népgyűlés

Tiltakozás a rendbontás ellen.

Pénteken este 6 órakor a debreceni köztársasági párt az „Arany-Bika” nagyszobájában népgyűlést tartott, hogy tiltakozását fejezze ki a reakció köztársaságellenes örekeivel szemben, melyek alkalmasak lehetnének az egyetértés megbontására. A termet teljesen megtöltötte a közönség.

Hat óra után nyitotta meg a gyűlést dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, a köztársasági párt elnöke. Röviden ismertette a gyűlés célját és szükségességét, hogy ilyen szokatlan időben hívta össze a köztársasági párt, majd élesen ostromozta a reakciós törekvéseket. Beszéde végén, ami eddig népgyűlésen szokatlan volt, megemlékezett a magyar népköztársaság debreceni halottjairól: dr. Legényi Gyula orvosról, továbbá az aláhok elleni harcban Magyarlaposon elesett két, derék, debreceni 30. gyalogezredbeli katonáról, Szalkay Imre tizedesről és Gacsárdy Mihály köztársasági párti tagról. Az egész népgyűlés felállással és kalaplevéllel fejezte ki néma részvétét.

Ezután Szentjób Kálmán tanító beszélt hosszasan a népnevelés ügyéről, a tanító és az iskola függetlenségéről.

Utána Rostkovicz Arthur hírlapíró szólt fel. Az országot a megtorpánzott hajóhoz hasonlítva hasonlította, melynek megmentésére most mindenkinek össze kellene fogni. De a mentés munkáját lehetetlenné teszik a rendbontók. Rámutat az ország helyzetére, a Felvidékre bevonultak a csehek, Erdélybe az oláhok, Bánátba és Bácskába a szerbek. Ha a megmaradt területen nem tudjuk megóvni a rendet és nyugalmat, az a veszély fenyeget, hogy az ellenség átkel a demarkációs vonalat is és bevonul ide is egészen a Tiszáig. Felelőtlen egyének zavarosban akarnak halászni, kezére akarnak játszani az ellenségnek. Mindenki izgatott, a levegő puskaporos és a villamos feszültségű áramlatok közé most egy egyetemi tanár könyveműten a pogrom jelszavát dobta.

Amikor a szónok erről szólott, elemi erővel zúdult fel a felkiáltás.

— Abcug Huss! Le vele.

Mikor a zaj percek múltán kissé csillapodott, felhangzott egy másik kiáltás:

— Ehen!

Viharos tiltakozás tört ki erre. Az emberek felugráltak, mindenki a közbekiáltót kereste. Az egyik emeleti pályahelyben lévő joghallgatásban váltak fel a magános éjenzést. Óriási tumultus támadt körülötte.

Negyed óránál tovább tartott az izgalom; ennek csillapultával folytatta Rostkovicz Arthur beszédét; szólt a pogromról és rámutatott arra, hogy milyen nagy az izgalom, mely már a szó hallatára is kirobban és nyugalomra intette a közönséget.

Csomor Gyula szólott még nagy hatás

Az ülés megnyitása után Foch marsall Hover amerikai élelmiszerellenőr közölte, hogy a Németországban horgonyzó 2 és fél millió tonnányi hajókat a szövetségesek ellenőrzése alá helyezik. A hajók azonban német tulajdonban maradnak. Az élelmiszerekkel való ellátást két bizottság szabályozza. Az egyik, amely az élelmiszereket vásárolja, Párisban van a székelyhelye, a másik amely a szállítással és a felosztással van megbízva, Londonban székel.

Mellett, mire Ferenczy elnök beárta az ülést. Ekkor Borbás Gábor szólt ki kívánt és védelmébe akarta Huszt részesíteni, mire újra kitört a vihar. Szepessy Albert izgatottan megnyugtató jelzéseket, kik azután lassanként szétoszlottak.

A 3-as honvédek felvonulása.

Míg a gyűlés a Bika dísztermében tartott, rendkívül mozgalmas képet nyújtott a Piac-utca, főleg a városháza előtti tér. Este hat órakor ugyanis a Péterfia-utcai 3-as honvéd kaszárnyában futótűzként terjedt el az a hír, hogy a Bika király-pártiak fognak felvonulni. Az ezred bizalmi férfiain telefonon érintkezésbe akartak lépni a karhatalmi parancsnoksággal, de a lakánya telefonja felmondta a szolgálatot. A legénység egyhangú kívánságára a lakánya legénységének egyik fele, mintegy kétszáz honvéd felöltözött szuronnyal fegyverekkel kivonult az utcára. A gépfegyver század a városháza elé vonultak és az utca végéig elhelyezték a gépfegyvereket. A bizalmi férfiak felmentek Handler Gyula kormánybiztoshoz és felajánlották szolgálataikat. Handler Gyula kormánybiztos beszédet intézett a katonákhoz és megköszönte nekik, hogy a köztársaság iránt olyan dicsőretreméltó hűséget tanúsítanak és felvilágosította őket, hogy a jelen pillanatban fegyveres beavatkozásra nincs szükség, mert a Bika honvédek éppen a köztársasági párt taggyűlést a reakció és ellenforradalmi törekvések ellen. A katonák erre megnyugodva visszatértek a kaszárnyába.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szombat délután Mánás Miska operett.
Szombat este C. bérlet Vanderröld kisasszony.
Vasárnap délután Szegény ifjú története.
Vasárnap este Vanderröld kisasszony.

Szombat délután Tiszavirág operett.
Szombat este Kőszívű ember fia.

Kőszívű ember fia Ma este a Vig-színházban Jókai Mór nagyszerű regénye után írt színmű a Kőszívű ember fia (első rész) kerül színre, amely hatásos jeleneteivel és az előadók művészi játékával páratlan sikert aratott.

Délután Tiszavirág. A Vig-színházban ma délután fél nyolc órai kezdettel mérsékelt helyárral Honthy Hanna főszereplésével a Tiszavirág, operett kerül színre.

Mánás Miska. A Csokonai-színházban ma délután fél négy órai kezdettel a Mánás Miska, operett kerül színre.

Kőristalány. Hétfőn kerül bemutatásra a Vig-színházban a szeren legnagyobb operett újonsága, a Kőristalány. Jöve a nagy-szabású bemutatás előadásra hétfőn délelőtt 9 órától elre válthatók. A Kőristalány, operett főtti ki.

Vasárnapi előadások. A Csokonai-színházban vasárnap délután a Szegény ifjú története, színmű, este a Vanderröld kisasszony operett; a Vig-színházban délután a Hejehuja báró operett és este a Csokirulák pirosszalapos bohózat kerül színre.

A Színház Fiaró nemcsak az újonság közt, vasárnap délután személyesen ad autogramot a Színház Fiaró szalonjában, ref. evházi bérletre.

Karácsonyi mesék könyvek. Művészlavok. Levelelő a népszerű Káldor, Honthy képek, Könyv újdonságok. képek kaphatók a Színház Fiaró szalonjában, ref. evházi bérletre, ahol újévi névnapok meg most megrendelhetők. fővárosi lapokra előtérést felvesznek. Ioz tan-könyveket, írveteket árúsítanak.

Bolygó hollandi Wagner Richárd híres operája filmen az Apollóban.

Henny Porten az Uránában.

Debrecen sz. kir. város polgári étkezőjének heti étlapja 1918. dec. 15—21-ig.

Vasárnap: zöldségleves, káposzta, sertéssült, almás-lepény.

Hétfőn: savanyuleves, juhhusos-kása, pogácsa.

Kedden: husleves, hideghus, savanyuburgonya, omlósperec.

Szerdán: kásaleves, babfőzelék, párolt felsár, bukta.

Csütörtökön: tüdőleves, káposzta, sertéssült, hadi-mézes.

Pénteken: husleves metélttel, hideg hus, céklamártás, törtburgonya, lekváros-kifli.

Szombaton: grizleves, karalábé, sertéssült, fűszeres-lepény.

Debrecen sz. kir. város
közellatási hivatala.

Ujdonságok.

A kereskedők és alkalmazottak új kollektív szerződése. A debreceni és hajdu megyei kereskedők szakszervezete az ipar kamar dísztermében a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak országos egyesületének debreceni csoportja pedig az ipartestület dísztermében tartott közgyűlést. A tárgyalások eredményeképpen mindkét szervezet hozzájárult a kereskedők és alkalmazottak között kötendő új kollektív szerződés tervezetéhez. A kollektív szerződés lényeges pontjai a következők: A megállapodás december 1-től számítódik és 1919. május 31-ig tartja a hatálya. A jelenlegi fizetések le nem szállíthatók. A kereskedelmi alkalmazottak minimális fizetése: egy évi szolgálat után havi 200, két év után 250, három év után 300, négy-öt év után 350, hat-tíz év után 400, tizenegy-tizenöt év után 450, tizenhat-husz év után 550, huszonegy éven felül 600 korona. E minimális havi fizetések kivül a nős alkalmazottak feleségük után havonta 100, minden tizenhat éven aluli gyermek után pedig havi 30 korona családi pótlék jár. Ha az alkalmazott ellátásban is részesül, a minimumból 240 kornót számíthatnak le erre. Üzletvezetőt vagy főkönyvelőt 10% magasabb fizetés illet meg. Nő alkalmazottak egy év után 100, két év után 150, három év után 200 korona fizetést kapnak, a további években pedig a fizetésük képességük szerinti megállapodás tárgyát képezi. Betegség esetén az alkalmazott orvosi bizonyítvánnyal köteles igazolni elmaradását. Az alkalmazottak kijelítik a bizalmi rendszert. Minden üzletben bizalmi egyeneket kell választani, akik a szerződés betartása felett őrködnek. Az alkalmazott csakis olyan üzletbe állhat be, amelynek főnöke a kereskedők szervezetében benne van, a főnök viszont csak olyan alkalmazottat vehet fel, aki a kereskedelmi alkalmazottak országos egyesületének tagja. A törvényileg feloldott munkaszünet esetét leszámítva, mikor az alkalmazott vasárnap délig köteles dolgozni, vasárnap egész nap munkaszünet.

A rokkantak, hadilázvegyek és árvák országos szövetségének debreceni csoportja.

portja e hó 15., vasárnap délután fél 3 órákor a Bika szálló nagytörményében tartja alakuló gyűlését, bajnait József kir. herceg-utcaán.

1. A szervező bizottság jelentése az egyesület megalakulásáról. 2. A tisztikar megválasztása. 3. Indítványok. Folkérjük a Debrecenben lakó összes rokkantakat és hadi özvegyeket, hogy mindnyájan jelenjenek meg, hogy a megteremtésük azt a szervezetet, amely hivatva lesz a mi erkölcsi és gazdasági érdekünk megvédésére. Törökvesztünk, hogy a rokkantak és hadi özvegyek s árva összes ügyeit az egyesületből be választott rokkantak intézhetik, mert mi tudjuk és érezzük egymás bajait. Rokkant bajtársak mindnyájan ott legyetek! A szervező-bizottság.

Italmérők figyelmébe. A debreceni italmérők szakszervezete f. hó 5-én tartotta meg tisztújító közgyűlését. Az alapszabályok megállapítása után elnökül Ceomor Gyula, alelnökül Dénes Miklós választották meg. A választmány tagjai lettek Krausz Lajos, Madai Imre, Szabó József, Névi Lerenc, Szilágyi Gábor, Nuszbaum Jenő, Angyal Ferenc, Schaff Gyula, Böhm Ferenc, Boldizsár János, Fölleg Ede, Grosz Károly, Boros Sándor, Gersner Kálmán, Kovács László, Weisz Márton. A felügyelő-bizottság tagjai lettek Jóna János, Kovács Károly, Nagy József. Pénztárnokká megválasztották Ifj. Horváth István. Jogtanácsos lett dr. Gábor Jeno ügyvéd. Tudatjuk a szakszervezeti tagokkal, hogy a választmány meghívásából egy küldöttség járt el Debrecen város kormány biztosságánál. Az eljárás folytán a kormánybiztos ur megengedte, hogy a spanyol járványra tekintettel az italmérők osmerős és megbízható családok részére otthoni fogyasztásra naponta egy-egy liter meg nem haladó mennyiségben bort eadhasanak. Ez engedély következtében betegség esetén naponta és családonként egy liter bort kiszolgáltatható. Figyelmeztetjük a szakszervezet vendéglős tagokat, hogy árjegyzékeiket legkésőbb e hó 15-éig, a rendőrségnél 2000 korona pénzbüntetés terhével mutatassák be. E tekintetben bővebb felvilágosítást nyújt bármely Krausz Lajos alelnök (Korona vendéglő, Csapó-u. 17.)

Vasárnapi Istentisztelet. Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órákor ima.

A közlelmzési ügyosztály tudomásra hozza a közönségnek, hogy a közlelmzési miniszter Debrecen város lakosága elátására — tekintet el az őrési és szállítási nehézségekre — a rendelkezésre álló készleteknek megfelelően a liszt faj szerint olyan arányban utalta ki, hogy a liszt további rendelkezése és csupán az alább felsorolt százalékok szerint osztható ki: Finom tészta liszt 20 száza k, főzőliszt 9 száza k, búzakenyérliszt 37 százaléok és rozsliszt 34 száza kban. Az őrési és szállítási nehézségek megszűnése után, vagyis ha megfelelő mennyiségű búzának Debrecenbe szállítása és őrési lehetősége válik, ismét a régi arányban fog a liszt kiosztatni. A közönség ezen változást a heyzethez illő megéttéssel vegye tudomásul. A rendkívüli viszonyok folytán a fenti aránytól eltérő kiutalás iránti kérelmeket teljesíteni nem lehet.

Aderecni szociáldemokrata párt vasárnap délután 3 órákor a kerületi pártszervezet megalakítása és a politikai helyzet ügyében kerületi gyűléseket tart a következő helyeken: I. kerület: Munkás-otthon (Margit fürdő), II. kerület: Széchenyi vendéglő (Nyugoti-u.), III. kerület: Attila-tér 6. (Vasutasok egyesülete).

Dr. Nagy Sándor ügyvéd irodáját Batthyány-u. 13. szám alatt újból megnyitotta.

Tóth Gyula vasüzlete a városháza székán ajánl: világításra is alkalmas gépkendő olajat, motor és henger olajat, továbbá kocsik kenőcsöt, kocsinyben és hordó számra állandóan kapható.

Üzleti szolgák értekezését tartunk Hatvan-utca 61. szám alatt holnap délután 2 órákor, saját érdekében mindenki jelen legyen. A bizottság.

A szociáldemokrata pártiroda a Kossuth-u. 11 (volt katoná-otthon) keresztépület, I. em. alá helyeztett át. Telefon 831.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Csoportunk azon tagjai részére, akik élelmiszerjegyeiket nálunk levezették elő, folyó évi december 16-án reggel 8 óráól kezdve a csoport üzemhelyiségében d cemberi jegyekre petroliumot osztanak. A közlelmzési hivatal megállapítása értelmében egy petroliumjegyre fél liter petroliumot adunk. Ára literenként 70 fillér. Múltán csak 800 liter petroliumot kaptunk, ott a jelenkezés sorrendjében fogjuk kiosztani. Felkérjük tagjainkat, hogy jejeiket legkésőbb folyó évi december 20-án este 6 óráig vátsák be, mert a hordókat vissza kell adnunk.

Vasárnapi munkaszünet. A „Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületének Debreceni fiókjá” nem régen olyan határozatot hozott, hogy f. hó 15-től kezdve teljes vasárnapi munkaszünetet tart. Ezt a határozatot közölték a „Debrecen és Hajdúmegyei Kereskedők szakszervezetével”, amely maga részéről a határozatot elfogadta. Most tehát az a helyzet, hogy f. hó 15-ől kezdve a debreceni összes üzletek — temetkezési és virág üzletek kivételével — egész vasárnap zárva lesznek. Ezért figyelmeztetjük a vásárló közönséget, hogy bevásárlásait legkésőbb szombat délután tegye meg, mert — hangsúlyozzuk — az üzletek egész vasárnap be lesznek zárva. A miniszteri rendelettel feloldott vagy feloldandó vasárnapokon a szünet csak déli 12 órákor kezdődik.

A vasúti munkások részére a folytatolagos előadás a párt programról az Urania színházban fog megtartatni vasárnap délelőtt tíz órákor.

A Szociális Missziótársulat értekezlete. Vasárnap d. u. 3 órákor lesz a róm. kath. főgymn. dísztermében a Szociális Missziótársulat értekezlete, melynek elnöke és előadója dr. Kiss Géza egyetemi rektor lesz, aki a nők választójogáról fog előadás tartani. Az érdeklődőket szívesen meghívja az elnökség. Belépődíj nincs.

A rendőrök esküje. A debreceni rendőrség és a kezelőszemélyzet, rendőri alkalmazottak pénteken délután tettek le az esküt a magyar népközbiztonságra. A városháza közgyűlési termébe vonultak föl, ahol Csóka Samu polgármester helyettes, főjegyző olvosta föl előttük az esküszöveget, amelyet a megjelentek a szívékre tett kézzel ismételték.

Fűszerkiskereskedők egyesülete folyó hó 15-én, illetve vasárnap délután 3 óráor a kereskedelmi isko dísztermében értekezletet tart. Tárgyak: Szakszervezet létesítése. Teljes vasárnapi munkaszünet. Azon fűszerkiskereskedők, kik nem tagjai az egyesületnek kéretnek, hogy saját érdekében okvetlenül megjelenjenek.

A városi fa szállításának megkezdése Debrecenben a háboru okozta sok baj között súlyosan nehezedik a közönségre a tüzfahány is. Nem azért nincs fa, mint ha a város hatalmas erdősegei már kimerültek volna. Ott van a sok fa kitermelve az erdőkben, de nincs szállítási eszköz. A város a helyi vasutal kötött megállapodást arra vonatkozólag, hogy a fát vasuton fogja beszállítani. E szállítás megkezdésének terminusa december 12-re volt kitűzve, azonban a szállítás nem kezdődött meg, néhány nappal elhalasztották. A jövő héten, valószínűleg már kedden megkezdik a szállítást s alkalmasint pár hét múlva már lesz fa a közönség részére a nagyerdei faraktárban. A szállítás megkezdésének szükségessége már olyégetővé vált, hogy a város vezetőségének mindent el kell követnie abban az irányban, hogy ne halasztgassák már tovább.

Meghívó. A földműves tanács 14-én, szombat délután 6 órákor ülést tart a városháza I. 3. sz. szobában (a polgármesteri irodai hivatal mellett).

Árverés a pályaudvaron. Felek által ki nem változtatható árú elárverezése f. hó 18-án délelőtt 9 órákor a teherkiszárási raktárban fog megtartatni. Raktárfőnök.

Értesítjük az összes husipari alkalmazottakat, hogy vasárnap, azaz 15-ikén délután 5 órára sziveskedjenek megjelenni a Kossuth-utcai Katona Otthonban. A vezetőség.

A savanyított étkezési fehér kerek répának ára 100 kilogramonként gyárral szemben 89 korona 75 fillér, fogyasztóval szemben pedig 60 korona. Közlelmzési ügyosztály.

Birkózó sport. Ma este fél 8 órákor tartja a DTE. birkózó és nehéz atlétikai szakosztálya alakuló gyűlését a közársaság (Angol királyi) éttermének külön helyiségében. Vezetőség.

Dr. Békés Kálmán ügyvéd irodáját Piac-utca 61. szám alatt megnyitotta.

Énektanítás. Vass Manó operaénekesnő, zeneakadémistát végzett okl. tanárnő ezuton tudatja tanítványival, hogy Budapestről visszazárkózott s órán folytatja (szombat, hétfő, szerda). Az énektanfolyamra urihöllyek jelentkezhetnek József kir. herceg-utca 35. I. em.

Karácsonyi gyönyörű képes és mesés könyvek, ifjúsági iratok, nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna és Varga-utca sarok.

A legszebb és legolcsóbb karácsonyi ajándékok Csáthy nál kaphatók, Piac-utca 8. szám.

Pokorny állatorvos rendel Rákóczi 42. szám.

Keptárlat és képvásár állandóan nyitva. Beléptől nincs Antalfynál.

Ipartestület közleményei.

Cipésmesterek figyelmébe. A cipésmesterek szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órákor értekezletet tart, melyre ezuton a tagok meghivatnak. Elnökség.

Kerékgyártó mesterek gyűlése. Felhivatnak a képesített mester urak, hogy szombaton délután 4 órákor tartandó szakosztályi gyűlésen teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Az anyagbeszerzés ügye.

Cérnakiosztás szabók részére. A csütörtökön megkezdett cérnakiosztás vasárnap délelőtt 10 órákor az ipartestület dísztermében folytatódik. Figyelmeztetnek az arra illetékesek, hogy a redjuk első részt vasárnap délig annál is inkább kiváltásák, mivel a jelzett időponton tul igényeiket elvesztik és a megmaradt készlet a jelentkezők között fog széljlesztatni. Az elnökség.

Fodrászok figyelmébe. Ugy az önálló mesterek, mint a szerd urak felhivatnak, hogy vasárnap e hó 15-én délután 3 órákor az ipartestület dísztermében megtartandó közös értekezleten saját érdekében mindnyájan megjelenni sziveskedjenek.

Ácsmesterek gyűlése. Az ácsmesterek szakosztálya vasárnap, e hó 15-én délelőtt 10 órákor gyűlést tart, melyre a tagok ezuton meghivatnak. Elnökség.

Felhívás a mészárosmesterekhez. A csütörtökön megtartott ülés határozatából kifolyólag közöljük kartársainkkal, hogy a gyűlés egyhangulag politikailag a szociáldemokrata pártba való belépést határozta el személyenként, ami az ott levő aláírási lveken nyomban meg is történt. Felkérjük a meg nem jelent egyéneket, hogy mozgalmunkhoz csatlakozni sziveskedjenek. Elnökség.

Szűgyártómesterek figyelmébe. Felhivatnak a szűgyártómester urak, hogy vasárnap délután 3 órákor az ipartestület tanácstermében tartandó értekezleten okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Halálozások.

Gvászjelentés. Soha el nem múló szeretetünk minden fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett festőnk, nagybácsink, unokaöcsénk és rokonunk néhai Széll Imre a 39. év. e. zuzsfüredie, a kis és nagy ezüst érem tulajdonosa, 3 évi front szolgálat közben szerzett betegség következtében, életének 32-ik évében, 4 heti súlyos szenvedés után egy évvel ezelőtt tőle távol elhunyt rájonesáig szeretett édesanyját f. hó 12-én, d. u. 4 órakor követte a halálba. Jézusult halottunk porrésezt folvó hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor fogtuk Árpád-ter 40. számú házukból az Árpádtéri templomban tartandó ima után a Péterfiak temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztesség tekintetében rokonainkat, jó ismerőseinket, az elhunytnak jó barátait és barátársait fájdalommal szívvel meghívjuk. Aidás és béke drága porairat Bánatos testvérei: József nejevel Oláh Erzsébettel, gyermekeivel, András nejevel Tóth Juliánnával, gyermekeivel, Julianna férjével Szilágyi Károlyval, gyermekeivel, Mihály, István nejevel Mészáros Juliánnával, Nagybatvia s néneji: polg. Molnár Mihály nejevel Laszlo Juliánnával, öz. Tóth Jánosné gyermekeivel, Szecsei Mihály nejevel Zsuzsannával, gyermekeivel, Sógornője Vadászka gyermekeivel, Kedves barátia Harsányi Gyula, A temetést Csanka Kezvelet temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. szám rendezi.

Halálozás. A legemlékezőbb fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten bölcs akaratában megrövidítve tudatjuk, hogy felelhetetlen jó gyermekeink, mint testvér a rokon: Kovács Miklós zónikaosonád, életének 18-ik évében, hat heti súlyos szenvedés után meghalt. Hűlt tetemet folvó hó 14-én, szombat d. u. 2 órakor, Bem József-u. 4. számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó orvászima után a Péterfia-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra kísérni. Mely végtesztesség tekintetében rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Gvászoló ezüli: Kovács József nejevel Kurucz Erzsébettel, A megboldogult testvérei: János, Erzsébet, Marcell és József, Keresztanyai: öz. Debrezeni Józsefné, Nagybatvia: Mezevési János nejevel Kurucz Máriaval és gyermekeivel, Szűcs József nejevel Kurucz Eszterrel és gyermekeivel, Lipóty Mihály nejevel Gubényi Juliánnával és gyermekeivel, Aldott jó akaró a megboldogultnak: Csizmadia Lajos nejevel Hevesi Juliánnával, Aliman Tibor nejevel Veres Rebekával és Sunvovszky Miksa nejevel, Marson Lajos nejevel és gyermekeivel, Karabályos Zoltán nejevel és gyermekeivel, Valamint a közeli és távoli rokonok és barátok nevében is. Legyen siri áimod csendes, nyugodt békében. A temetést Dankó tem. váll. Kossuth-u. 6. rendezi.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szög két korona. Minden további szó husz állér. A vasárnap és ünnepnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc állér.

Ajánlat

- Husztűstölést elfozadunk, naponta — triss virsli, szalvaladé, pariser, Kórházaknak, intézeteknek árkedvezmény. Szabó Mihály — Hunyadi-u. 23. 449
Salak udvar vagy utfeltöltésre alkalmas. Arany Bihai bérház udvarán ingyen kapható. 6359
Mesterséshöz, salmiák darabos, selilag és gummi arabikum kapható Deutsch Albert és Fia Piac-, Hatvan-utca sarok. 6336
Női ruha készítését gyorsan és intányosan az ünnepre is éivállaljuk. Darabos-u. 50. I. aittó.
Aima valómatott, csészeséges, 2 korona kilója. Rákóczi utca 13. 6258
Öz. Simkovits Istvánné fizető hazaérkeztem Budapestről kintuncen öndoraiók ki hullott hajat berésülök, öszülö hajat minden színre festek. Tanítványokat folveszek. Kossuth-u. 22. 6196
Szőrme bőrök prómezesre és — zarnitúrákra félárban kaphatók. Fűvészker-u 22. közép épület. 6182
Zongora és német tanítást elfozadok Rákóczi-utca 50. I. lépcső, balra. 6005
Husztűstölést elfozadok. Horváth. — Zöldfa-utca 5. 5693
Butorokat, könyvhabereendezéseket, raktáron tart Bálint József asztalos. Bereg-utca. 5366
Közéniskolai tanár ismeretség hiánvában ez uton kér házasság céljából református haadonok ikimerítő ajánlatát „Baldog jóvó” címre kiadóhivatalba. 6192
Művészi beaizolással fehér hátterű fényképeket készít Bagdi műterme. Feren József-ut. 9. 6364
Női férfi és női kalapokat 5 nap alatti formál intányos árban. Kohn Helén. Piac-utca 79. — udvarban. 6387
Finkeresek és fuyarcsok fizelmébe. Ló és szarvasmarha otetésre szecska kapható. Uni. tűzifatelepen. Isrotály-telep 1. 6345
Kiolvadt fürdőkáivhák, bádoros, és vízvezeték munkák javítását intányosan — vállalom. József kir. herceg-u. 60. 6369

Friedländer Tes. v. J. borkereskedők

Széche yi- u ca 29
Telefonszám 1034
Ajánlják:
Kiváló minőségű saját termései borokat a leolcsóbb napi árban. Kisebb-nagyobb mennyiségben kölcsön hordókbán.
Cserekes zöld növények sűrűszo ruk Paczeltnél, püspöki palota. 6141
Halmunkák készen kaphatók, hajat veszek. Boczán fodrász. Hatvan-u. 2. 6365
Mindeniéle szőrme munka, téli kabát készítését vállalom Varza 1 6319
Házasság céljából, hadi özvegys meretségét keresem. — Ajánlatot „Fodrász” jelegre a kiadóhivatalba kérek. 6381
Hálószoba butorok, intányos áron kapható. Bálint Sándor Mőbutor asztalosnál. — Csapó-utca 11. 6183
Fuvarozást vállalom. Cím a kiadóhivatalban. 6378
Egy intelligens leány ajánlkozók házvezetőnőnek, magános urhoz vagy egy két tagú idős urcsaláddhoz. Cím a kiadóhivatalban. 6371
Magános vagy kiscsaládu asszony takarításért lakást és fizetést kap. — Telaki-utca 13. 6375

Kereslet

- Aranvat-erzűstöt, brilliást, zálogcudulát vesz, meghívásra házhoz is elmev Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.
Cinész munkások, aii készítés re felvétetnek. Zicse — dolozók is telentkezhetnek. Klein Lajos felvát-utca, 2. sz. 6247
Leány vagy asszony könnvő házi teendők elvégzésé re felvétetnek Piac-utca 77. sz. Marsall főhadnagyánál. 6272
Munkásleányok és kifutóik 12—17 évesek, napi öt órai — könnvebb munkára felvétetnek Péterfia-utca 46. Szélnvi. 6275
Kárntas műhelyemet ismét megnyitottam Glatstein Inác, Csap-u. 18. 6283
Butorozott szobát előszobával világvilágítással keres Marsall főhadnagy. — Piac-utca 77. 6286
Pénztárnoknö felvétetik saját, ezülietri alomló levelek szemlévesen adandók át. Pélezházy Jánosnál. 6299
Olasz nyelvű órákat venne fiatal ember. Cím a kiadóhivatalban. 6324
Belárónó kosztal vagy a nélkül felvétetik Bika bérház I. emelet 8. 6340

Hall berendezést

dnoin kivitelben megvételre keresek. Ajánlatokat „Hall” címzés alatt kiadóba kérek. 6352
Belárónó néhány részeli órai takarításra felvétetük — Batthvány-u. 14. 6284
Mindenesnek egy jobb leány vagy asszony, lehet idősebb is, felvétetik. Cukrászda, Péterfia-u. 46. 6277
Allandó iól díjazott állást nyerhet intelligens nő, ki könnvő beteg kezelését vállalom. Isénvbevétéi csakis nappal. Cím kiadóhivatalba. 6249
Gyakozott ing vasalónó azonnal felvétetik. Első Debreceeni mosó intézetbe. — Piac-utca 63. 6242
Libamát, tenertőt, füstölt libacony bot lemmagasabb árban vesz Csemereczlót. — Hungária mellett. 6342
Főmolnári vagy szűrtőt állást keres leszereit arván, ki a kereskedelmi és vámi örlésben teljesen jártas famunkához ért Cím a kiadóhivatalban. 6382
Elveszett hűfőn egy barna bőrpénztárca. A becsületes megtaláló a némt megtarthatja, csak a árát és az abban levő fontos irtokat a Sierke feváry portásához intassa el. 6339
Kereskedelmi érettségivel fiatalember irodái alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 6358
Fodrászesenád készítőnek felvétetik. Kárpólinál, Eötvös-utca 64. 6353
Malom és zabonaszakmában — jártas érettségizott fiatalember állást keres. Ajánlatot „Pesti” jelegre kiadóhivatalba kéretnek. 6386
Munkáshatá fizetésesre nő ki főzni iól tud és a takarításban is segít 15-ára felvétetik. Szén Árpád és ió bányászmod biztosítatik. Hatvan-u. Ica. III. em. 20. 6385
Háztartáson vezetésre egyszerű — munkásható középkoru gazdasszonyt keresek. Telefon 562. 6384
Német leányt keresek két — gyermekekhez, levelet, — szoralmamat, Csemerecz tizlet, Piac 55. 6341
Munkásleányok és szakmunkások keresek. magas fizetéssel felvétetnek. Teleki-utca 100. 6374

Kereskedők

figyelmébe!
Vegyés iz Alma körte, birs és barackból készítve 13 kg zománcozott edény be 6 korona 80 fill
Málnaszörp 8 kor. 70 fill.
„ALMADIA” konzolygyár Debrecen Rákóczi-u. 13. Telefon 777.

Ujság kézbesítő asszony felvétetik, a Kiadóhivatalba

- Mirdenes vagy belárónó egész — vagy kováttal fölvetetik. Péterfia-u. 25. 6376
Kornát és kenverhéiat adok — zsiért vagy szalonnáért Nyomatató u. 5. balfalólv 6365
Borszivattut megvételre keres Mánkus Jnó. Hatvan-u. 30 6367
Pinos boros pinót narvot — bérbe keresek. Hatvan-utca 30. 6366
Kecsis ió fizetéssel felvétetik. Márkus Jenő. Hatvan-utca 30. 6365
Károlyos urhoz v. belárónó keres tetük, de ió ott munkára felvétetik. Miklós-u. 33. sz. 6373
Feltáram a tisztelt földhátokos s földművelő kálka termelő urakat, kálka virág vagy huzabát más zesszámra, ió fizetést megveszem. Cím a kiadóhivatalban 6369
Gazdasszony, ki baromfi tenyésztésben is jártas, mialóbbi halálcsere megvételre kaphat. Cím kiadóhivatalban. 6363
Uti családnyi butorozott — szobát keres asszoly — felleg öltözésel, most lezomolt földmővegy — hadiút. Károlyos Anna. Piac szűrtőt 129. szám 6388
Pesti orolós azonnali halálcsere felvétetik. Csanak József keresek, nézve, társasági nál. 6351
Takarítását délutáni órákban felvétetik. Eötvös 70.
Különhatározat butorozott szobát jobb családnyi kárpas földmővegyember. Allandó ió ió kiadóhivatal. 6343
Belárónó keresek töl és öböd hár dóna Embertné. Szent Anna 36. 6317
Belárónó azonnali felvétetik, 60. utánia Zabolva 4. 6352
Varró leányok és közmunkákot tud tanuló leányok felvétetnek Fodor Testvérek Piac-u. 7. 6353
Intelligens kiaszony hosszú éves hivonvíványokkal dekemher hó 15-ára állást keres, mint nevelőnő — egy, esetleg két gyermek mellé. Mackerés-sokot Harich, Kossuth-utca 31. kérek. 6361

Eladás

Penita kelme, szövet parchet, valódi opozon zarnitúra eladó. Varza 1. az üzletben. 6218

Sovány lila van eladó Bethlen-utca 47. sz. 6320

Iróasztalok 7 darab álló használt íróasztal eladó. Értekezhetni a Vasbutorváiban. Telefon 646. 6336
Eladó könnvő ió paraszt szeker, egy könnvő keszti féderes kocsi. — Könnvő bézi szekerek és erős új kerekék Brzebet-ut 23. 6318

Eladó

utikosár, koffer, aventatartók, nagy zströbő dőnök, fekete feikendők tegethoft selvem, nő tennő. 6294

Eladó ház

azonnali beköltözésre, 3 szobás lakás, mástura 3 szobás lakás Maróthy után csinos kis csaláti ház, villamos szakaszhátár, 5 percnny eladó. Dezső László irodája. Maróthy-utca 19. 6363

Dolmány

zázslósi eladó Csapó-u. 26

Eiköltözés

intányos szoba, butor eladó, két nagy tükör s divány. Péceli-utca 6 6361

Eladó

leányka és női bluzok, női és 3—3 éves gyermek fehér barack bucsók, harisnyák tüllközők, kötények — hosszú ötvák, parchet padlanok, flu kábit, fehér muff, fekete boa — legioth anvaehóli, Kossuth 6. sarokház, emeleten, megtekintés 2-3 6349

Eladó

4 drb. ebédő szék, egy álló vas fogas, egy álló szekerény, egy 25 literes kék zströhön, 2 pár 41 számu csizma és két pár korcsolya. Varza-utca, I. II. em. aittó 6360

Fa-eszterea

lábhai halós, avári eladó. Erzsébet-ut 17. 6370

Egy

nár 37-es női strapa és egy 38-as finom sevrő című eladó. Meszenau 18. száin 6362

Mo-tók

eladó. Csemerecz útlet. — Hungária mellett 6340

Kálvha

1 drb. ió karda levő — alig használt. Trjumbhaskálvha eladó. Megtekinthető Boldoczfalva utca 26. szám aittó. 6371

Akéméz

pergetett méz narpariz kapható. Délutána kánt. Csapó-u. 38. sz. a

Egy vendéglői nagy spárheri kerestetik megvételre!

Gambrinus étteremben.